

# 标山大集“取缔”一年半了 如今的大集却比以往更热闹了



标识牌形同虚设。

标山南路附近的花鸟鱼虫大集有近30年历史了,每周六、周日,这里必定人头攒动,可由于阻碍交通,也成为周边居民的一块心病。去年4月,天桥区多部门联合下发通知,依法取缔标山南路及周边道路非法占道经营。如今,一年半过去了,标山大集似乎变得越来越热闹,已经从标山南路以北的东工商河两岸,扩散到了标山南路以南的道路两侧。

□文/片 本报记者 李明



▲周末大集人山人海。

## 去年4月标山大集被取缔 周围居民盼来“未有过的通畅”

“标山大集”位于标山南路、东工商河两岸上百米的道路上,一到周末,就有3000多个摊位聚集于此。很多市民习惯于赶到这里淘宝,但因为人员众多,也常常导致周边道路堵塞甚至瘫痪,附近小区的居民对此多有怨言。去年4月,天桥区城管、公安和交警部门通过联合

执法,取缔了标山大集。

2011年4月23日是标山大集正式取缔的第一天,当时,记者走访发现,标山南路附近的东工商河西侧已经无人摆摊了。并且自标山南路沿着东工商河东侧向北一直到凤凰山庄西门的路段上已没有一家摊位,交通十分通畅。在凤凰山庄西门的

北侧,东工商河东侧的马路上仍然拥挤着众多摊贩。当时,一位城管执法人员告诉记者,取缔的是凤凰山庄西门往南的马路市场,往北的市场还保留着。

对于多年来从未有过的通畅,家住凤凰山庄的市民李先生拍手称快,“堵了好多年了,这次终于顺畅了。”

## 交通只畅通了不到一个月 如今的大集比以往更热闹

取缔一年半了,标山大集如今怎么样?10月13日和21日,记者分两次感受了标山大集的氛围——物品更全、摊位更多,如今的大集比以往更热闹。

21日上午10点,记者从进入东工商河路东岸的北园大街路口开始,就被堵在了路上。整个古玩市场两侧的马路也摆上了摊位,一直连接到标山南路。随后,记者沿着东工商河西岸步行,发现原来摊位很少的标山南路以南的东工商河西岸的摊位也多了起来,除了花草、宠物、生活用品,就连楼房销售人员也来这

里凑热闹,在人群中发起了传单。

在拥挤的人群中,记者来到了东工商河西岸和标山南路路口,行人、自行车、电动车和各种机动车掺杂在一起,堵成了一锅粥。在各种叫卖声中,30路和66路公交车在人群中缓缓前行。和13日记者探访的时候不同,21日显得更加拥挤、混乱。

“周六人少,周日人最多,除了有城管执法人员在桥上执法以外,这里比以前更热闹啦!”一位60多岁的女士抱着一大盆菊花道出了其中的缘由。

“秩序维持了不到一个月的时间,早就这样了。”家住凤凰山庄的市民孙先生告诉记者,从标山南路路口到凤凰山庄西门短短300米的路,开车进出最少要20分钟。另外,居民李女士也希望大集能完全取缔。“每到周末楼下就叫卖声不断,严重影响了居民休息。”

但是大部分来赶集的市民并不赞同取缔大集,他们认为标山大集已存在很久了,逛大集已成为他们生活中不可缺少的一部分。

## 大集“转移”的地址还未找到 只能维持路口的秩序

记者两次探访的过程中,都看到三四位城管执法人员坐在标山南路的桥上,对在桥头两侧摆摊的小贩进行劝说,维持标山南路桥头两侧的顺序。

“在这两侧摆摊是不允许的,发现

了就和他们往里赶,交通情况多少比以前好些。”据一位城管执法人员透露,去年刚开始取缔的时候,天桥区城管执法部门曾尝试以疏导的方式,积极为经营者寻找安置的地方,但新址一直没有选定。

“我们只能维持主要路口的秩序,其他的地方实在没办法管理了。”这位工作人员很无奈地表示。

取缔一年半了,人头攒动的标山大集似乎越来越热闹了,看来,要想取缔标山大集还有很长的路要走。

## 无证经营还敢给人镶牙 平阴一“假牙医”遭处罚

生活日报10月21日讯(记者 李明)近日,一市民拨打12345市民服务热线反映,自己的母亲到平阴县洪范池镇镇医院向南100米左右的私人门诊镶牙,之后造成脸部一直肿胀,现核实该门诊没有合法手续,医生无证行医没有行医资质,希望相关部门查处。

对此,平阴县卫生局医政监督科3名监督员到达位于洪范池镇知名酒店南门的黄令明牙科诊所进行监督检查,发现该门诊医生无《医疗机构执业许可证》和《医师资格证》及《医师执业证》,属于非法行医,并对当事人进行了当场处罚。

据了解,该名“假牙医”是滨州医学

院的业余口腔专业专科毕业,因无法参加执业医师考试,迫于谋生才从事牙科诊所活动。随后,卫生监督科制作了《现场监督笔录》、《询问笔录》和《卫生监督意见书》责令立即停止非法执业活动,并下达了《行政处罚事先告知书》拟对该门诊医生进行行政处罚。

### 信息墙

本报已与12345市民服务热线实现联动,今后您生活中遇到难事、烦心事,都可以拨打96709或12345,我们将联合为您办理。

### 人防商城2号入口 停车点收费不规范

曹女士来电:市中区东园大厦对面人防商城2号入口处有一停车点,收取电动车1元的停车费,希望相关部门处理。

相关部门回复:人防商城2号入口的停车点的收费不规范问题是收费员的个人行为,民警责令收费员严格按照有关部门规定收费,并不定期对其进行监督。

### 葛家庄一门诊 私自建房遭整改

市民来电反映:历下区葛家庄向柳小学北侧向西500米路南,有个门诊私自将房屋接出5到6米,请职能部门处理。

甸柳新村街道办事处回复:经落实,已下达整改通知。

### 西苑小区北侧工地 施工扰民被停工

市民来电反映:天桥区西苑小区北侧的建筑工地,夜间施工,严重扰民,希望相关部门查处。

相关部门回复:执法队员到达现场进行管理,已停止施工,今后加强管理。

### 千佛山石板路 有望安装照明工具

朱女士来电:千佛山爬山路(修建的石板路)上没有路灯,给晚上爬山的居民造成不便,建议在爬山路上安装路灯。

相关部门回复:千佛山景区将结合千佛山景区环境提升工程,改善照明问题。

### 棋盘小区二区 今冬仍无法供暖

市民来电咨询:历下棋盘小区二区能安装集中供暖吗?

千佛山街道办事处:经向热电部门了解,一是整个小区人口众多,目前热源达不到,不适合安装;二是安装供暖需要一个楼90%以上的居民同意才行,现在有的居民因安装费用问题,不愿安装,所以目前棋盘小区二区无法供暖。

(记者 李明)